

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЯПОНСКОГО БОГА В ШАРЬЕ

Иду по улице нашего замечательного города. Вся в мыслях – как бы в лужу не вступить или на льду не растянуться. Такова уж она, как говорят французы, ля ви, в нашем замечательном городе. Никому, извините, не мешаю. Вдруг раздается голос из-за моего плеча: «Девушка, а как вы думаете, все проблемы из-за чего? Из-за отсутствия любви!» Испуганно озираюсь, бормочу: «Извините», и бегу скорее подалее. Потому что эта беда – страшнее цыганского «гадательного отряда». Это – сектанты.

Не так давно подруга рассказала мне историю. Ничего, в принципе, примечательного, с сектами и похуже бывает. Немножко только угнетает, что произошла она в нашем небольшом городе. Так вот – зашел к моей подруге ее собственный приятель. Имя его, понятно, не назовешь, обидится, так что пусть будет Сергей. И рассказал, как жена его, женщина малорелигиозная, вдруг кинулась искать «свет» и «истину». Хуже того, уверяет, что нашла и то и другое под руководством мудрого, с восточным колоритом, гуру. Некоторое время пыталась приобщить своего супруга – но, поняв, что все как об стенку горох, удалилась, прихватив двоих совсем маленьких детей. Истину она ныне постигает в компании восточного гуру и братьев по вере. А то, что дети лишились любимого, любящего и внимательного отца (и то, и другое, и третье – правда) – это дело, как говорится, пятое.

Вы спросите: а почему же я не назову, куда это вляпалась – простите, где ищет свет – жена Сергея? А вот тут-то, на мой взгляд, и начинается самое интересное, что касается сект. И если вы безрезультатно бились над вопросом: «Почему все эти лавочки не запретят к чертовой бабушке?» – то вам тоже будет очень любопытно.

А все потому, что на нашей необъятной Родине действуют весьма демократичные законы. И граждане с гражданками имеют право верить во что угодно. Вот, к примеру, есть я, Алиса Селезнева. И я вам говорю, что являюсь вторым воплощением Мессии. Альфой и Омегой. Богом Вицли-Пуцли. Слонопотамом, в конце концов. А вы имеете полное право верить в меня, поклоняться мне, храм там арендовать, деньги на свечки жертвовать. Или на что захотите – никто вам не указ. Свобода совести, вот! И даже сектой это все назвать не моги! Религиозная организация, пока судом не доказано, что какая-то «чернуха» имеет место быть. А до решения суда – райские кущи, да и только.

Единственное условие – чтобы я вас не подбивала на противоправные действия. А если и подбивала, то делали мы все это тихо-тихо, как мыши. И не привлекали внимание соответствующих органов. А пока мы сами себя не убиваем, других не взрываем, финансовые махинации «в особо крупных» не проворачиваем, никто нас не трогает. А если семьи рушатся, денежки потихоньку из дома утекают в чей-то карман, так это, простите, еще доказать надо. Ну и докажешь – оно же не убийство, ну скажут ай-ай-ай, ну штраф дадут, ну, в самом таком случае (если денежки относительно большие уведены) присудят пару лет условно...

По этой причине на территории нашей необъятной, а также нашей малой родины цветут и благоденствуют религиозные организации (именно так их надо именовать по закону) всех мастей и конфигураций. Находятся периодически люди, которые пытаются доказать, что это «жжжж» в той или иной организации не просто. Так, лет около десяти назад в нашем областном центре проходил процесс против одной из «христианских деноминаций», или, как они себя гордо именуют, церковей. Уличить религиозную организацию пытались в серьезном нарушении прав человека – использованием орудуманивающих средств во время собраний. И самой главной уликой стала видеосъемка, на которой отчетливо видно, что в дыму «воскуренных благовоний» у присутствующих стекленеют глаза, вид становится невменяемым и блаженным, а те, кто физически послабее – дети и старики – и вовсе погружаются в счастливый сон. Понятно, что в таком состоянии (имею в виду не сон, блаженное непонятно что) человеку внушить можно что угодно... Ну так вот, «самый гуманный суд в мире», основываясь на наших либеральных законах принял решение... улику отклонить. Так как она, видите ли, была добыта незаконным путем. Ведь люди были на религиозном собрании, это была их частная жизнь. И разрешения на съемку они не давали – пожурил судья. Так разве ж они дадут разрешение – развел руками свидетель. На том и порешили – не виноватые они, он сам с камерой пришел. И так едва ли не с любой уликой: добыта незаконным путем, частная жизнь верующих. И баста.

А некоторое время спустя к редакции одной из костромских газет подъехал пастор на солидном таком джипе. Вальяжно вылез, с трудом разобрался в том, какой из пары мобильников (страшная роскошь по тем временам) звонит, и, хорошенько поболтав по телефону, изрек: «А че там комментировать-то... Мы люди религиозные, любовь в мир несем...» И отправился очевидно, по делам любви, дальше.

Примерно в тот же период произошел любопытный случай и в Шарье. У нас тоже посторонний оказался свидетелем таинственных «воскурений», у все той же «церкви». Правда, шума поднимать и что-то доказывать не стал, просто удивился и впредь решил не связываться.

Вообще, в нашем городе какой только экзотики не найдешь. Одна организация, которую только православная церковь осмеливается именовать сектой (ну, церкви-то ей попроще, чем нам с вами) даже занимается... лечением. Ничего внутрь – на счастье или на беду, не знаю – принимать не заставляют, лечат магическими энергиями. Прибрела к нам эта радость аж с Японии, но ничто японское, оказывается, и шарьинцу не чуждо. Маг-экстрасенс-гуру или кто там – не знаю – самой обычной русской внешности, да еще и женского пола, так что в принципе, слово «ведьма» тоже хорошо вписывается, накладывает руки на пациента, в результате чего тот переживает необычные ощущения. Жар, холод, боль, удовольствие... Мадам ставит диагноз и предписывает, что делать дальше. Во всех смыслах: то есть советует как жить, в том числе. И все бы было расчудесненько, кому-то даже ведь лучше становится (правда-правда!), если бы не напоминало до ужаса знакомый и банальный в наше время сеанс гипноза. В советские времена (коих я, в принципе, не поклонница) даже в детских книгах подробно описывались механизмы гипноза и те «чудеса» которые с человеком происходят. Погруженный в транс, он может ходить без вреда для себя по битому стеклу и раскаленным углям, спустя некоторое время после сеанса совершать запрограммированные гипнотизером действия (попрыгать на одной ножке в людном месте, например). А особо внушаемые в транс получают ожоги от одних слов «вы держите раскаленную кочергу» или кровотокающие раны, если им сказать «вы порезались». И вот теперь, в наш век информационных технологий, набор захудалого гипнотизеришки тем не менее может свалить своим искусством наповал любого, даже самого серьезного человека... Достаточно лишь пообещать чудесное исцеление силами таинственной энергии космоса. Или какой там еще энергии? Короче, силой японского бога... К которому не зарастает народная тропа. А ведь есть еще в Шарье столько богов... Но эта следующая история, о которой мы обязательно поговорим.

Алиса СЕЛЕЗНЕВА.

КОРРУПЦИЮ РЕШИЛИ... УЗАКОНИТЬ!

Госдума приняла в первом чтении законопроект, по которому мы с вами будем приплачивать чиновникам за выполнение ими собственных обязанностей.

Бороться за качество работы отечественных бюрократов взялась Госдума. Причем весьма странным, непостижимым уму простого гражданина способом. Расстаралась целая группа народных избранников: Воложинский, Панков, Рязанский, Тимченко, Плигин и Яровая.

Они внесли законопроект со скучным, на первый взгляд, названием «Об общих принципах организации предоставления государственных (муниципальных) услуг и исполнения государственных (муниципальных) функций». Думское большинство, особо не вникая (искренне надеюсь на это), проголосовало «за».

Между тем заунывные формулировки скрывают в себе судьбоносные (ну, правда, без иронии) изменения в жизни (да что там — в мировосприятии!) каждого российского гражданина.

Вот вы когда в последний раз пробовали получить какую-нибудь справку в муниципалитете? Сколько потратили времени и нервов? Неделя? Две? Месяц? Обычное дело... А с подарочком к чиновникам прийти не пробовали? И что же? На следующий день все было готово? То-то же!

Вот так и депутаты — они-то в курсе, знают свой народ, как облупленных — поняли, что в головах давно укоренился девиз «не подмажешь — не поедешь». Господа Плигин со товарищи предлагают нам теперь за ускоренное предоставление государственных услуг (то есть за выписывание плевых справок в том числе) платить госпошлину. По прайс-листу. Как в магазине.

А что, зато прозрачно! И не надо больше смущенно-униженно кланяться чиновнику. Все законно: плати — и забирай свою справку. Надо что-то посолиднее оформить — лицензию там или разрешение какое — плати больше. Цены новый закон пока не устанавливает. Он разрешает местным и региональным властям составлять собственный прайс-лист. Им там на местах виднее, кто из граждан платежеспособен, а с кого брать даже чиновнику стыдно.

Кто-то скажет: уж лучше так! И вообще давно пора было это сделать. Да, мы взяточдаватели! Да, мы ненавидим наших чиновников, но исправно платим им. Платим, потому что другого выхода нет. Давайте все вместе честно признаемся в этом! И не будем корчить из себя цивилизованное общество, которому не чужды принципы правового государства. Так проще, а главное — привычнее. Вопрос только — к чему все это приведет потом...

А приведет это к тому, что платить мы вскоре начнем не только за «изменение регламента» и ускоренную выдачу справок, а за выдачу справок вообще. И никто не вспомнит о том, что мы с вами платим налоги, солидная часть которых идет потом на зарплату чиновникам.

То есть мы им уже заплатили за то, чтобы они работали. Чтобы выдавали нужные нам справки. А теперь, выходит, придется платить еще раз. Ах, они, бедненькие, не справляются с потоком граждан? И что же, новый вид оброка, которым нас собираются обложить, думаете, заставит их зашевелиться?

У меня лично возникает ощущение, что нас опять обманули. Что куда логичнее было бы по-другому организовать все эти службы одного окна и подобные им нововведения, которые нам преподносили как великое благо. Что зарплату бюрократу надо выдавать, исходя из того, что он реально делает полезного. Условно говоря, сколько он справок за день выдал. Тогда, глядишь, и не нужно бы было узаконивать мелкие взятки.

20.11.09. «Комсомольская правда».